
 

 

Prot. 2661 del 31.01.2024 

 
 
Tender 4852- Gestione tecnico operativa e manutenzione depuratori  
 
QUESITO N. 6 
Nel capitolato a pag. 38 alla tabella 5-1 è specificata la composizione della squadra per la 
manutenzione programmata meglio dettagliata all'art 5.8 del capitolato. Siccome nel portale nella 
parte relativa all'offerta economica sono specificati il numero di interventi da eseguire, si chiede se 
detta squadra debba essere a disposizione dell'appaltatore per l'intera durata dell'appalto, oppure 
soltanto in occasione delle manutenzioni programmate. 
 
RISPOSTA 
In riferimento alla richiesta si evidenzia che la squadra deve essere a disposizione di Piave Servizi 
in occasione delle manutenzioni programmate che potrebbero avvenire in differenti momenti della 
durata dell'appalto secondo quanto riportato all'art. 5.8. 
 
QUESITO N. 7 
Con la presente si richiede cortesemente di precisare se, con riferimento alla tabella 5.12 del 
documento Capitolato Speciale di Appalto pg 63/81, i parametri associati 
con la locuzione "laboratorio" debbano essere ricercati con laboratorio NON accreditato ovvero se 
con tale locuzione si faccia riferimento a parametri che dovranno essere ricercati mediante gli 
strumenti messi a disposizione dell'Appaltatore da parte di PIAVE SERVIZI e dunque oggetto di 
manutenzione da parte dell'Appaltatore stesso. 
 
RISPOSTA 
In riferimento al quesito posto si evidenzia che tutti i campioni dovranno essere analizzati presso 
un laboratorio accreditato come indicato all'art. 5.10 del Capitolato d’Oneri: "Il laboratorio utilizzato 
(proprio o convenzionato con l’Impresa) dovrà essere accreditato, in conformità ai requisiti 
specificati nella norma UNI CEI EN ISO/IEC 17025:2005 e s.m.i. per quanto applicabile."  
In merito a quanto riportato alla tabella 5.12 si evidenzia un problema di visualizzazione per alcuni 
parametri in corrispondenza dei quali è stato attribuito come "luogo di esecuzione" il "laboratorio 
accreditato" come negli altri casi, soltanto che il termine "accreditato" è stato erroneamente inviato 
a capo ed essendo prefissata la larghezza della riga nella tabella non è visualizzabile. 
Pertanto, per i parametri associati con le seguenti locuzioni si intende: 

 "in laboratorio accreditato" - parametri che devono essere ricercati in laboratorio 
accreditato;  

 "laboratorio" - parametri che devono debbano essere ricercati in laboratorio accreditato; 
 "in loco" parametri da verificare direttamente presso l'impianto con strumentazione propria 

dell'Appaltatore. 
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